

规范执法行为 维护群众权益

市卫生计生委部署2015年卫生监督工作

本报讯(郭海平 李宇军)近日,全市卫生监督工作电视电话会议召开,传达学习全省食品安全和卫生监督工作会议精神,对全市卫生监督执法工作进行了安排。

会上,市卫生计生委主任曹君全面回顾了2014年卫生监督工作,客观准确地分析了全市卫生监督工作面临的形势,部署了2015年卫生监督工作重点,并就传达好、学习好、理解好全省会议精神提出了具体要求。

会议强调,要切实加强对卫生监督工作的领导。卫生监督工作是整个卫生计生工作中一项非常重要的工作,卫生监督工作者是

保障各项卫生计生法律、法规得以顺利实施的执行者,是确保各医疗机构和卫生技术人员规范依法执业的监督员,是为广大人民群众提供良好就医环境的保障者,也是保障卫生计生系统平安稳定的一支重要力量。各级卫生行政部门特别是主要领导一定要把卫生监督工作放在突出的位置,多关心和大力支持卫生监督工作,体谅他们工作的繁重和辛苦,帮助他们解决在实际工作中遇到的困难和问题,为一线工作人员改善执法工作条件,切实解决工作经费、车辆保障、改善办公环境等问题。做卫生监督工作的同志,要以饱满的政治热情,旺盛的工作

精力,高度负责的工作态度,在整顿和规范公共卫生和医疗卫生服务秩序,严厉查处损害群众权益的违法行为,维护人民群众身体健康等方面,发挥更大的作用。二要不断创新卫生监督工作的思路。要适应新的形势,加快推进服务型执法理念、执法模式和工作机制创新。在加大投入力度、加强卫生监督基础设施建设和改善执法工作条件的同时,还要注重打造一支政治思想素质、业务技术素质和法律素质过硬的卫生监督队伍。各级卫生行政部门和卫生监督机构要以深化改革和加强体系建设为契机,树立科学的人才观,严格管理,严把人员准

入关,加大培训考核力度,努力提高监督队伍的整体综合素质,提高执法人员的执法办案能力和执法行为,完善监督制约机制,努力提高卫生监督工作的透明度,提高执法工作的效率和公正性。三要全面加强卫生执法队伍建设。要加强卫生执法队伍管理,严格规范执法行为,提高依法行政的能力和水平。作为执法人员,必须严格执法,不徇私情,铁腕执法,严肃查处各类大案要案;要不断提高专业素质,增强纪律观念和法律意识,依法行政,依法管理,树立卫生执法队伍的良好形象。

市中心医院首例腹腔镜肝癌手术获成功

填补了我市此类手术空白

本报讯(杨尧)日前,市中心医院普外科首例腹腔镜下肝癌根治性切除术获得成功。该手术难度大,技术要求高,以往只有省级大医院才能开展,这是该院第一例腹腔镜下肝癌根治性切除术,填补了我市腹腔镜肝癌手术的空缺。

患者以“原发性肝癌”入住市中心医院,同时患有“乙肝”、“急性左心衰、冠心病”。该院普外科主任王道岭带领团队郭锦涛、王永光为患者进行会诊后认为,如采用以往的开腹手术,手术切口大,加之该患者患有

心脏病等并发症,增加了手术风险,并不利于患者的康复。腹腔镜肝癌切除术较开放性手术,具有腹壁切口小、创伤小、疼痛轻、术后恢复快等优点,但腹腔镜手术止血较为困难,手术难度大,对手术医师的技术要求很高。在征得患者家属同意后,王道岭决定为该患者进行腹腔镜下肝癌根治性切除术。

经过精心的术前准备,制定严格的手术方案和应急预案,手术顺利完成。手术后第一天,患者就能进食,一周后出院。

增强防控意识 营造健康环境

市中医院开展医院感染管理知识培训

本报讯(何瑞琳)近日,市中医院开展医院感染管理知识培训,增强医护人员防控意识,减少院内感染。

此次培训围绕细菌标本的采集及注意事项、消毒灭菌等内容展开。新成立的医院细菌学专家任行东介绍了目前细菌学能开展的检测项目,以实际案例详细分析了开展痰培养、血培养、尿培养等标本检测的

临床意义、采集方法及注意事项。该院院感办副主任李艳重点讲解了加强医院感染管理的重要性,详细介绍了无菌操作技术标准、预防措施、消毒方法,提醒大家注意医院日常消毒、灭菌,把握好方法、剂量和基本程序,各科室要严格按照《医院感染管理质量考核自查评分标准》开展自查,营造健康卫生的工作环境。

抓好两件大事 做好六篇文章

光山县人民医院安排2015年重点工作

本报讯(广宣)近日,光山县人民医院召开2014年度总结表彰暨2015年工作动员大会。会议表彰了2014年度先进集体和先进个人,回顾了该院2014年取得的成绩,分析了工作中存在的问题和不足,安排了2015年重点工作。

该院要求,2015年,要继续坚持“科技立院、人才强院、文化兴院”的发展战略,抓好绩效管理 and 等级评审两件大事,全面加强医院建设,不断完善学科建设和人才队伍建设,推进医疗服务质量和水平再提升,做好绩效管理、等级评审、医疗服务、强化内涵、廉政建设、优质服务等六篇文章,增强医院发展的生机和活力。

凝心聚力 开启新篇

淮滨县人民医院深化改革促发展

本报讯(吴凌云)3月16日,淮滨县人民医院召开2015年工作会议,全院干部职工齐聚一堂,共谋医院发展的新篇章。

会议总结了2014年医院工作取得的成绩,对做好2015年的工作提出具体要求。会议指出,2015年是县级公立医院全面改革、创新发展、勇抓机遇、应对挑战的重要一年。今年,要



3月15日,美锐大药房联合药监部门及广州白云山和黄制药等知名厂家,在西亚和美广场美锐药品城举行“维权3·15,有理更有礼”活动,回收销毁家庭过期失效药品。美锐大药房已连续10年回收家庭过期失效药。本次活动共回收过期失效药品2000余种,价值8万余元。 本报记者 唐车 摄

白云山板蓝根再获科技新突破

从十几年前的SARS,到如今的流感爆发,病毒一直在“奔跑”,已经不知道更新换代多少次了,而跟流感病毒一路“奔跑”,还有我们国民常用药——白云山板蓝根。2015年2月2日,白云山和黄制药在广州医科大学第一附属医院昭告天下:钟南山院士领衔的研究团队已经证实白云山板蓝根可多靶点、多途径抗病毒。给白云山板蓝根抗病毒再添科学依据。更令人称奇的是,钟南山院士团队目前已经从板蓝根成分中分离得到一种新的抗病毒成分,专利获国家授权,并且成功实现了人工合成,有望开发成抗病毒一类新药。

时光荏苒,数十年过去了,但白云山板蓝根的价值传递却从未间断。从SARS到H7N9,品牌的故事在变,不变的是价值认可;从80后到90后,消费的时代在变,不变的是口碑赞赏。白云山板蓝根颗粒市场占有率第一,可为人体细胞提供一层可靠的“保护膜”,是您全家的保护伞。这种温暖,任凭沧桑变幻,也将飞越千山万重,穿透层峦叠嶂,世代相传。

2015年,满怀正能量,携手向前!一样的品牌梦想,不变的公益理念,白云山板蓝根将伴您生活得越来越健康,越来越幸福。抗病毒,防治流感,请认准大品牌——白云山板蓝根。(青华)

捐献血小板 挽救不能重来的生命

本报记者 秦旭 唐车 文/图



3月17日,154医院感染科医护人员一行16人来到市中心血站捐献血小板,为我市白血病防治工作尽一份力。

154医院感染科主任崔宁说,每年3月底到4月初,是我市白血病的高发时期。白血病又叫发热伴血小板减少综合征,在目前没有特效药的情况下,输入血小板成为挽救病人生命的一个重要途径。我们长期从事医务工作,看到病人因为没有血小板可输而丢掉性命,我们是看在眼里,痛在心里。所以在白血病高发季来临之前,我们自愿到市中心血站来捐献血小板。崔宁表示,以后会定期捐献血小板。

据了解,该院是我市唯一的白血病定点医院,在治疗白血病方面有很多成功经验。



张楷利,信阳职业技术学院附属医院骨科副主任医师,从事骨科临床与教学20年,具有扎实的理论知识,2007年在我市率先开展微创技术治疗拇外翻,效果优良,深受患者好评。同时,对复杂的足踝部损伤、足踝部畸形的矫治有独到的见解和治疗方法。发扬中医中药特色,研制多种中药外治药方,对颈椎病、腰椎病、四肢疼痛等慢性劳损性疼痛疗效独特。潜心钻研,善于总结,积极参与科研工作,先后在国家级杂志发表学术论文十余篇,荣获多项市级科学技术进步奖及“信阳市青年岗位能手”称号。 邓冬梅 朱晓红 摄

专家档案

严守纪律 强化责任 平桥区卫生局加强党风廉政建设

本报讯(平轩)日前,平桥区卫生局召开2015年卫生系统党风廉政建设工作会议,回顾总结2014年全区卫生系统党风廉政建设和反腐败工作,安排2015年工作任务。会上,各医疗卫生单位负责人还分别签订了《卫生系统党风廉政建设责任书》。

会议强调,各医疗卫生单位和广大党员干部要正确把握形势,严格遵守党的纪律,强化党的意识、组织意识和政治纪律意识,自觉接受组织的纪律约束,做严守纪律的坚定者。强化责任担当,认真落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任“两个责任”,严格责任追究,建

立责任追究的制度体系、工作程序和保障机制,做利政促廉的维护者。突出行业特点,认真贯彻执行中央八项规定、中央纪委一系列禁令和卫生行风建设“九不准”规定,完善制度建设,扎实开展纠正医疗卫生方面损害群众利益行为专项整治,做行业纠风的践行者。

对于医务人员被打事件,信阳职业技术学院附属医院广大医务工作者感到十分气愤和痛心。他们呼吁,有关部门要严惩打人者,保护120急救人员的人身安全,维护医务人员的尊严。

人口计生专栏

浉河区部署春季计生优质服务活动

本报讯(李岚 周永军)近日,浉河区召开春季生殖健康进家庭优质服务活动动员会。会议要求各乡镇、办事处立即召开动员会,营造浓厚的活动氛围,并为开展计生服务活动提供人、财、物保障;突出生殖健康检查、避孕节育手术服务、后进村治理等重点工作,为广大育龄群众提供满意的计划生育公共服务;进一步强化指导和业务指导,确保活动取得实效,为顺利完成全年计生工作目标任务奠定坚实的基础。

光山县推进计划生育服务管理改革

本报讯(李祥意 王明)3月17日,光山县召开人口计生工作暨春季生殖健康进家庭优质服务活动动员会。会议指出,要深化认识,巩固计划生育基本国策地位,积极推进计划生育服务管理改革。始终坚持把稳定适度低生育水平作为首要任务,认真落实“单独二胎”政策,深入开展免费孕前优生健康检查,继续保持“两非”高压态势,进一步完善利益导向政策体系,稳妥推进全县人口计生工作转型发展。继续坚定实行“一票否决”制,坚持党政一把手“亲自抓、负总责”不动摇,完善计生工作目标管理责任制,进一步健全党政一把手亲自抓、分管领导具体抓、班子成员配合抓、全体干部共同抓的责任机制,确保人口计生工作任务的落实。

淮滨县开展“绿色计生”义务植树活动

本报讯(朱青)近日,淮滨县人口计生委组织全体干部职工在前楼社区开展义务植树活动。这是淮滨县计生委第四年开展“绿色计生”义务植树活动。该委负责同志说,开展“绿色计生”义务植树活动,就是要以促进人口与经济社会资源环境协调和可持续发展为目标,树立起“大计生”的理念和从事人口计生工作的自豪感、使命感;就是要通过持续开展这样的活动,让每个干部职工都对人口计生工作有新的认识,在春天这个新的季节播种下一年的希望和动力。

罗山县做好出生缺陷预防工作

本报讯(陈国勋 姚波)为进一步提高出生人口素质,减少出生人口缺陷,今年以来,罗山县人口计生委以再生育高龄产妇为重点,充分发挥人口计生服务网络优势,探索建立长效工作机制,最大限度地减少新生儿出生缺陷的发生。该委采取多种形式,开展预防出生缺陷科学知识宣传;落实婚前免费体检,推行孕前优生健康检查,加强对重点人群,尤其是“单独”再生育夫妇的监测,实现预防关口前移,有效降低出生缺陷的发生风险;把出生缺陷防治所需经费列入年度财政预算,把育龄群众优生知识知晓率、出生缺陷干预实施情况列入目标管理考核指标,定期考核评估。

献血无损健康 只需小勇气

从血量上看:正常成人总血量约占体重的8%左右,大约4000—5000毫升,献血一次200—400毫升不足全部血量的10%。科学测定,健康人一次失血10%以下极少引起不良症状。无数献血者实践证明,健康人适量献血不会影响健康。

从血液循环上看,人体约有20%的血液存于肝、脾等器官内,偶有失血,这些储存的血液,会迅速补充血容量,在短时期内恢复正常,不会影响正常的血液循环和血压。

从新陈代谢上看,同任何生物一样,人的血液是不断新陈代谢的。一般每4个月红细胞要更新一次,献血会刺激造血功能,促进新陈代谢。增加新生细胞,有利于身体健康。(石磊)



□本报记者 秦旭

“120急救中心的医生和护士是生命的‘守护神’,可是在工作中常常遭到一些醉酒患者的打骂,谁来保护他们的安全、维护他们的尊严?”3月14日凌晨,发生在信阳职业技术学院附属医院急诊科的一起醉酒患者殴打护士的事件,让该院医务人员感到十分痛心。面对记者,信阳职业技术学院附属医院急诊科

一男子酒后发飙殴打护士

目前警方已介入调查

主任朱桂华提出这样的质问。

据该院急诊科医生介绍,13日晚11时30分左右,接120报告后,他们从平桥区南京路与龙江路交叉口接回一名“酒精中毒”醉酒患者,该男子体型较高较胖,浑身瘫软。急诊科护士们将其抬到病床上后,对其采取心电监护等急救措施,严密观察其生命体征,并积极联系其家属和同事。14日凌晨3时许,该男子醒来,上半身光着身子,赤脚站在窗户前。当班护士郭瑞见状,让该男子躺在床上,

正当郭瑞准备清理病床时,该男子突然发飙,挥拳猛击郭瑞左侧太阳穴,并把郭瑞按在墙上,随后赶来的医生和护士制止了这位暴躁的患者。

挨打后的郭瑞坚持上班到早上7时,出现头皮血肿、恶心等状况,遂报警。目前,郭瑞正在住院治疗,警方已经介入调查。据悉,该打人男子系中乐百花酒店员工。

信阳职业技术学院附属医院急诊科护士长焦永春告诉记者,信阳市120医务人员挨打

事件屡屡发生。2014年12月6日,信阳市中心医院急诊科抢救室医疗设备被打砸,人员被打伤。2014年12月5日,信阳市第三人民医院急诊科医护人员出诊时遭暴力袭击,一名怀有身孕的护士被打伤,出现流产征兆。

对于医务人员被打事件,信阳职业技术学院附属医院广大医务工作者感到十分气愤和痛心。他们呼吁,有关部门要严惩打人者,保护120急救人员的人身安全,维护医务人员的尊严。